
 ATA SESSÃO ORDINÁRIA 469° - 05/10/2023 
 

Ata da quadringentésima sexagésimo nona (469º) sessão ordinária do 

primeiro período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos cinco 

(05) dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três (2023) na sede da 

câmara de vereadores do Município de Viçosa do Ceará, com início às 

dezenove horas (19h). O presidente Ediomar de Carvalho, registrou a 

presença dos seguintes vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, Edimar 

Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Eranildo Fontenele 

Xavier, Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de 

Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves de 

Arruda, Giovani Araújo da Cunha, João Mamede dos Santos, José Océlio 

Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Manuel Alves de Sousa, Maria 

Lucinete de Sousa Brito. O presidente declarou aberta a presente sessão 

e convidou o primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a leitura da 

ata da ultima sessão. O presidente colocou a ata em discursão e não 

havendo nenhum vereador para discutir colocou a mesma em votação, 

sendo aprovada por (13 votos) à favor e 01 Abstenção do vereador 

Eranildo Fontenele, que justificou seu voto e pediu que fosse registrado 

em ata que votou em abstenção porque não estava presente na sessão 

anterior. O presidente convidou o primeiro secretário Francisco Arruda 

para fazer a leitura das matérias do expediente as quais sejam: Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação o projeto de lei n° 024/2023. 

Mensagem n° 023/2023 ao Projeto de Lei n° 023/2023- “Dispõe sobre 

alteração em parte do Art. da Lei Municipal n° 805, de 26 de junho de 

2023, e dá outras providências.” Mensagem n° 025/2023 ao Projeto de 

Lei n° 025/2023- “Institui o prêmio PEPE – Projeto Experiências 

Pedagógicas Exitosas, destinado a premiar as Escolas Públicas 

Municipais e os Professores da Educação básica com as melhores ações 

pedagógicas que promovem a qualidade educacional nas Escolas 

Públicas Municipais.” Mensagem n° 027/2023 ao Projeto de Lei n° 

027/2023- “ Estima a receita e fixa a despesa do Município para o 

exercício financeiro de 2024, e dá outras providências.” O primeiro 

secretário Francisco Arruda solicitou o segundo secretário José Océlio 

para dar continuidade a leitura das matérias, INDICAÇÃO N° 016/2023, 

DO VEREADOR ISAAC – “Indicação referente ao reajuste salarial de 

profissionais que estão com os salários congelados a mais de 5 anos.” 

INDICAÇÃO N° 017/2023, DO VEREADOR ISAAC – “a realização de 

seleção pública temporária para suprir carência de servidores públicos 

municipais.” INDICAÇÃO N° 020/2023, DO VEREADOR ANDREZINHO 

– Requalificação da praça pública da localidade Inharim e a criação de 



um Centro de Tapioqueiras e Artesanato, bem como a implementação de 

programas de qualificação profissional. INDICAÇÃO N° 021/2023, DO 

VEREADOR ERANILDO- Que seja construído a Pavimentação Asfáltica 

na Estrada do Sítio Santo Amaro até o início da entrada do Apolinário. 

INDICAÇÃO N° 022/2023, DO VEREADOR ERANILDO- Que seja 

construído uma praça na Comunidade da Buíra, cito terreno ao lado da 

Igreja de São Francisco. O presidente registrou a presença de alguns 

amigos que estão na sessão o ex. vereador Edinir Alves, o ex. vereador 

Aparecido, ex. vereador e presidente desta casa Ivanildo, Dr. Helder, Dr. 

Luiz Matos, Dr. Ubiratã alguns amigos Sr. Raimundo Almiro agradeceu a 

presença, da Jady e sua sobrinha, Maria Assunção, e aos demais. O 

presidente deu inicio ao pequeno expediente mais diante o tempo fica 

prejudicados os seguintes vereadores: Maria Lucinete, Emanuel Siqueira, 

Daniel Lima, Ednaldo Fontenele, Eranildo Fontenele. E também no 

Grande expediente por conta do tempo ficam prejudicados os seguintes 

vereadores: Maria Lucinete, José Océlio, Emanuel Siqueira, Daniel Lima, 

Ednaldo Fontenele, Eranildo Fontenele. O presidente passou para ordem 

do dia. O Vereador Daniel Lima  falou  questão de ordem artigo 72 caput e 

artigo 75, falou que isso a que se refere à sessão passada certo até isso 

passou despercebido que estava até achando engraçado a retirada da 

proposição, o artigo 72 do caput diz o seguinte considerar-se-á o toda a 

proposição para efeitos regimentais seu primeiro signatário o artigo 75 

paragrafo segundo que se diz o seguinte, se a matéria já recebeu parecer 

favorável de comissão ou já tivesse sido submetida ao plenário a este compete 

a decisão caso o plenário, na sessão passada vossa excelência ao final da 

sessão até está  transcrito na ata, mas vossa excelência diz o seguinte 

conforme o artigo 75 do regimento interno ler o caput é o autor poderá solicitar 

em qualquer fase da elaboração legislativa a retirada de sua proposição então 

mediante isso a mesa tirará a emenda, aquela proposta de emenda que trata o 

13º e das férias de vereador não é contando que vossa excelência não é 

vereador Ediomar e não o presidente não à mesa é o autor daquela proposição 

porque é o primeiro signatário de acordo com o artigo 72  ela não atendeu a 

questão regimental no entanto tem que ser apreciado pelo plenário a retirada 

dessa proposição ainda continua em tramitação. O presidente disse que ela 

saiu de pauta. O vereador Daniel Lima questionou ao presidente se foi retirado. 

E falou que então porque você não disse a mesa tirará, mas usou o artigo lá 

que refere ao autor da proposição e vossa excelência pode só resolver por 

questão de ordem. O presidente disse que está resolvido foi retirado. O 

Vereador Daniel Lima questionou então ela ainda tramita? O presidente falou 

que tramita. O vereador Daniel Lima disse que foi esclarecido e agradeceu. O 

vereador Giovani pediu ao presidente para conceder 5 minutos para falar com 

o senhor e com a liderança também do prefeito para tratar um pouco desse 



projeto que vai ser agora. O presidente falou que Dr. Giovani pediu 5 min e deu 

o intervalo para poderem conversar. O presidente Ediomar voltou aos trabalhos 

e passando aqui para ordem do dia passou para Discussão do Projeto de Lei 

n° 024/2023 - “Dispõe sobre a doação de imóvel de propriedade do município 

de Viçosa do Ceará à Câmara Municipal de Viçosa do Ceará para a construção 

de estrutura predial para atender as necessidades do Poder Legislativo, e dá 

outras providências.” O vereador Francisco Arruda falou que diante aqui do 

diálogo que teve com os colegas e tudo acha que esse projeto, ele tem que ter 

um maior amadurecimento, maior entendimento disse que queria lhe pedir que 

você tirasse de pauta. O presidente Ediomar retirou de pauta e disse que 

apresenta numa próxima sessão e ainda falou que poderia ser até de outra 

forma. O vereador Daniel Lima solicitou sua inscrição na explicação pessoal. O 

Vereador Eranildo também solicitou sua inscrição na explicação pessoal e 

disse que está retornando a casa depois de longo tempo se pudesse dar uma 

pequena palavra agradeceria. O presidente concedeu ao Vereador Daniel e ao 

Vereador Eranildo e pediu que tivesse Harmonia. O vereador Eranildo disse 

que é só sobre a ausência do seu mandato. O presidente falou que diante o 

vereador Daniel ter pedido primeiro concedeu e segue a ordem. O Vereador 

Daniel Lima expressa sua insatisfação com o Secretário de Saúde do 

município de Viçosa devido a atrasos no pagamento de auxílio financeiro 

aos profissionais da enfermagem. Ele protocolou um ofício na Secretaria 

de Saúde devido à demora na liberação do pagamento, apesar de haver 

fundos disponíveis desde agosto. O Vereador denuncia que, após sua 

intervenção, o pagamento foi liberado apenas para os meses de maio a 

agosto, deixando os profissionais insatisfeitos, e que o secretário alegou 

que o pagamento para setembro e retroativos ainda não tinha data 

definida. Ele critica a postura do secretário e destaca a necessidade de 

respeitar os direitos dos profissionais de enfermagem. O presidente 

convidou o vereador Eranildo para uso da palavra. O Vereador Eranildo fala 

sobre o retorno à Câmara de Vereadores, do Vereador Andrezinho após um 

período de licença de 60 dias para tratar de assuntos particulares. Ele 

mencionou que o Andrezinho está na Espanha e faz referência ao mundo do 

MMA (Mixed Martial Arts) para expressar que não sabe se vai lutar ou ser 

derrotado, indicando incertezas sobre o que encontrará ao retornar. O vereador 

agradece a todos que contribuíram para sua eleição e expressa sua disposição 

em colaborar com projetos em benefício da população, independentemente de 

sua origem. Ele destaca sua experiência de 24 anos na casa, incluindo 10 anos 

como presidente, e a complexidade de gerenciar o legislativo devido à 

diversidade de opiniões. O vereador também mencionou uma resolução que 

concederia comendas a mulheres agentes de saúde que trabalham em áreas 

de cobertura, e solicita que o presidente da Câmara a realize, mesmo que seja 

após o período de sua licença. O presidente encaminhou para a Comissão de 

Finanças e Orçamento o Projeto de Lei n° 023/2023. Encaminhou para a 



Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei n° 025/2023. Encaminhou 

para a Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei n° 027/2023. O 

presidente falou que gostaria de ver com os nobres vereadores e vereadoras 

que a próxima sessão é no dia 12 e então o dia 12 é feriado queria ver se a 

gente poderia fazer dia 10 ou dia 11 qual o dia que a gente pode fazer. O 

vereador Eranildo disse dia 11 é véspera do festejo de Nossa Senhora 

Aparecida, mas pode ser de quarta-feira sem problema. O presidente falou que 

então fica pro dia 11 na Câmara municipal no mesmo horário. E nada mais 

havendo a tratar deu por encerrado a presente sessão e comunicou que a 

próxima sessão ordinária será no dia 11 de outubro do corrente ano aqui no 

plenário da Câmara municipal e eu Francisco Arruda, primeiro secretário, lavrei 

a presente ata, que depois de lida e discutida, será votada e assinada pelo 

presidente, primeiro secretário e demais vereadores presentes.          

 

 

 


